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Aufgabe 1 Betrachten Sie folgende CFG:
G=({{S,T,D},{a,b,c,d},{S — aSV|T,T — ¢T'DD|cDD,D — d}, S)

1. Geben Sie die Parsbaume der Worter accddddb und aacddbb an, die sich mit dieser CFG ergeben.

2. Welche Sprache wird von G erzeugt?

Aufgabe 2 Geben Sie zu den folgenden Sprachen die jeweilige vollstandige kontextfreie Grammatik an,
die die Sprachen wiedergeben kann.

(1) L ={d"e(abc)"|n >0}  (2) L ={a™b"c™n,m >1}  (3) L = {ww?|w e {dd,e}*}
Aufgabe 3

1. Geben Sie einen PDA an, der bei Akzeptanz mit Endzustand die Sprache {a™bc™|n > 0} akzeptiert.

2. Gegeben ist der folgende PDA: M = ({qo,q1,492},{a,b}, {#, A}, 8, qo, #, D) mait

8(qo,a,#) = {{qo, #)} 6(q1,b,A) = {{q1, AA)} 6(q2,a,A) = {(q2,€)}
6(q0,0,#) = {{¢1, A)}  d(q1,a,4) = {{g2,¢)}

(Alle anderen Werte von 6 sind ().)
Welche Sprache akzeptiert dieser PDA bei Akzeptanz mit leerem Stack?

Erkliren Sie fir jeden Zustand, wofir dieser Zustand steht (welche Eingabe schon gesehen wurde,
welche noch erwartet wird).



